Zadanie 7. Oblicz prawdopodobiestwo, ze losujc kolejne, ze zwracaniem dwie liczby ze
zbioruZ = {-2,-1,0,1,2,3,4} nie otrzymamyadnego miejsca zerowego funkciji:
x+Dx-2)(x—3)
fx) =
V3x +2

Rozwigzanie:

Q — zbiér maliwych losowa ,po kolei ze zwracaniem” dwaoch liczb ze zbioru
Z =1{-2,-1,0,1,2,3,4}.

Liczb w zbiorze mamy 7 liczb. Pierwsliczbe losujemy na 7 sposobow i drugdwniez na 7
Sposobow, wic:

Q| =7-7=49

A — zdarzenie polegage na wylosowaniu liczb nigglacych miejscami zerowymi funkcji

f ().

Musimy najpierw ustadi jakie s miejsca zerowe funkcfi(x). Czyli rozwhzujemy réwnanie:

(x+Dx—-2)(x—3)
V3x + 2 -

Utamek jest rowny zero, jeli licznik = 0, zatem:

0

x+Dx-2)(x=3)=0

x+1=0 \% x—2=0 Vv x—3=0

Czyli miejsca zerowe funkcl/ (x) to liczby: —1, 2, 3.

Wszystkie te miejsca zerowe zawiarak w zbiorzeZ, liczb nie lzdacych miejscami
zerowymi jest:

7-3=4

Zatem chcemy za pierwszym razem wyloséyemimg z tych 4 liczb i za drugim razemzte
wiec:



|[Al =4-4=16
Zatem:

A Al 16
()_|n|_49



